

抗“疫”人物

7

三位湖北体彩人的“小”故事

目前,新冠肺炎疫情已在我国得到有效控制,各行各业都在有序复工,体育彩票已在全国大部地区陆续复市。湖北作为此次疫情的重灾区,人民生活受到很大影响,这就需要大批志愿者逆流而上,为居民生活提供必要的帮助。湖北体彩的几位从业者或逆流而上或因地制宜,从身边“小事”做起,为抗击疫情贡献了一份力量。

贺碧微:主动留守当上志愿者



贺碧微协助社区做好团购工作

这个春天,武汉的遭遇让世人无不牵肠挂肚。面对突如其来的新冠肺炎疫情,为了“武汉不哭”,湖北省体彩中心人力资源部青年党员贺碧微用自己的方式投身战“疫”,在一个多月的时间里,她一直默默地做着“小事”。

今年春节前,武汉疫情开始爆发,有同事曾问过贺碧微:“你学的是临床医学专业,这次能到医院参与救治吗?”大学毕业后就从事体彩工作的她深知,7年多来从未沾医,已不具备医护人员资格了,但她暗暗告诉自己,虽无法到一线救死扶伤,但可以其他方式参与抗“疫”,弥补医者仁心的遗憾。

体彩于1月22日休市后,贺碧微本可在次日一早武汉封城前赶回阳新老家过年,但是她放弃了回家陪父母过年的机会,主动选择留守武汉做志愿者。她第一时间报名担任武汉市疫情防控青年志愿者,在等候志愿者工作安排的同时,又主动向租住地武昌区都府堤社区报名成为一名社区防疫志愿者。她说:“留守武汉当志愿者,是顺应内心的一次选择,也是体彩人守初心担使命的一种召唤。”

武汉封城后,贺碧微认真落实省体彩中心党委关于党员下沉社区的要求,按照社区防疫工作的安排,积极主动担负起党员志愿者角色。她全力协助社区网格员对6个楼栋的住户逐一张贴摸排结果告知单,并独自到楼栋敲门核查住户情

况,帮助清运住户门口存放的垃圾。在得知一户独居老人搬运生活物资有困难时,她主动帮助把生活物资搬运到老人家中。随着时间的推移,社区居民对生活物资需求量不断加大,贺碧微发挥平时从事体彩工作的岗位特长,全力协助做好社区团购工作。她为团购“团长”出谋划策,细化工作流程,协助制作物资配发明细表,把各项便民服务事项想细做细。在配发团购物资过程中,她和大家一道认真清点、核对、发放物资,还帮助一些住户搬运物资。有时一忙起来,持续工作数小时也无法休息,她从不喊苦、不叫累,总是尽心尽力做好每一项工作。

在贺碧微看来,“作为志愿者,协助社区做好防疫和服务工作是自己应尽的义务;作为一名党员,这是义务,更是沉甸甸的责任与担当,关键时刻党员就要发挥先锋模范作用。”

在参加社区防疫服务工作的同时,作为省体彩中心的党务干事,贺碧微还要做好省中心党委在疫情防控期间有关部署的贯彻落实,包括全省体彩系统党员“双报到”有关工作,5个党支部党员基本信息的核对、党员到社区报到情况的收集汇总以及全省体彩从业人员线上培训的组织实施等。她总是两头牵挂两头忙,每天忙得团团转。由于贺碧微工作细致入微,努力做到志愿者工作与单位工作两不误,受到了社区居民和同事们的一致好评。

(胡蓓)

罗鹏:客串保安保姆搬运工

本来已经返乡过春节了,中途却想办法回到武汉,当起战“疫”志愿者。这,也是一种名副其实的“逆行”。湖北省体彩中心青年党员罗鹏,便是这样一位“逆行者”。

2月17日,武汉抗击疫情工作进入决战时期,全市全面开展拉网式大排查,做到“不漏一户,不漏一人”。原本在宜昌陪老婆孩子一起过春节的罗鹏,不顾家人劝阻,第一时间提交申请,并获准于2月19日独自一人从宜昌返回武汉洪山区保利心语社区参加志愿者工作,用实际行动诠释一名体彩人的责任和使命。

罗鹏一直都很忙碌,每天的工作都安排得满满当当的,常常客串保安、保姆、搬运工等多重角色。他每天上午在岗亭值守,禁止非必要人员出入并登记所有出入人员的信息,测量体温;下午,居民们团购的菜品、爱心菜到了,他又变身搬运工,装袋、装车、分发。每天分发的菜品等物资最少也要超过40件,他一一记录核对分发,并为很多老人、困难人员送菜送药上门。有时一忙起来就是一

天,但他从不喊累,只是尽心尽力做好手头上的每一项工作。

罗鹏还要定期做好上门排查工作,在排查320家住户的过程中,他发现有多家独居老人、重症老人、孕妇、滞留人员等,都及时在社区报备。对于排查过程中了解到的居民的困难,自己能处理的就自己处理,无法处理的就及时与社区沟通处理。当他有一次敲开其中一家住户的门时,发现家里只有两位老人,且均患有重症,老大爷年龄82岁,卧床无法行动,日常药品已经吃完,需定期去医院检查并拿药,家中生活物资也很紧缺。罗鹏主动协助两位老人办理就医手续,联系爱心车辆将其送至中南医院就医、买药,并联系社区为老人配送救急生活物资,还把自家的米、油、菜等送到老人家中,并跟踪做好后续上门服务。

在参加社区防疫服务工作的同时,作为省体彩中心技术支持部的员工,罗鹏也时刻为体彩



罗鹏为居民分发物资

恢复开市做着系列准备工作,协助部门负责人及时整理开市后体彩实体店可能会遇到的技术问题及处理办法等。考虑到疫情尚未结束,罗鹏结合当志愿者的感触,将可能出现的技术问题和处理办法分为专管员版、销售人员版,尽量减少人员的接触,降低风险,确保开市销售工作安全有序。

(贺碧微)

龙书勋:蜗居农村参与抗“疫”

龙书勋是湖北鄂州30084体彩实体店的代销者,也是全国体彩明星业主、全省体彩业主联盟成员,疫情期间,他不仅捐款捐物还捐帐篷,尽心尽力为抗“疫”工作贡献力量。

疫情期间,龙书勋响应居家号召,蜗居在鄂州市东沟镇大桥村老家。疫情发生后,他第一时间主动联系当地村委会,于1月28日捐款3000元,用于村里的防疫工作。2月24日,他又向村委会执勤人员捐赠60件饮品,价值2700元。

前段时间,龙书勋从手机上看天气预报,得知鄂州从2月24日起有一周的降雨天气,他担心村委会的值班人员没有挡风避雨的设



龙书勋协调的体彩帐篷及时送到村里

施,于是向体彩鄂州分中心申请10顶帐篷,打算捐赠给大桥村村委会。分中心接到申请后,克服道路封闭的困难,想办法将10顶帐篷及时送到村委会工作人员的手中。

龙书勋说,“看着村干部们冲锋在一线,深入农户开展宣传、摸排、监测等工作,作为一名体彩人,我也应该尽自己的一份绵薄之力。”

(邵良兵)

●时评

他们为何选择“逆行”

■艾禾

武汉封城前一天,据说有百万人“逃离”武汉。其实,我们并不能责怪他们,因为他们中的很多人是在外地,赶在封城之前回家是很正常的一种举动。而此时此刻,选择“逆行”的人是需要点勇气和胆量的,是值得敬佩的。

在这些“逆行”者中,就有很

多体彩从业者。

湖北省体彩中心员工贺碧微,本可以在体彩休市后、武汉封城前回老家陪父母过年,可是她选择了留下,担任一名志愿者;罗鹏已经回到宜昌的家中,可是他又申请回到武汉,同样当起了一名志愿者。

随着武汉市的疫情得到控制,二人在担任志愿者的同时,又兼顾本职工作,为复市做好充足准备。

当志愿者,是一种自愿行为,“是顺应内心的一次选择”,这就是他们选择“逆行”的原因,也是很多志愿者的真实想法。